Класс: 7 

Предмет: Алгебра

Тема: Сумма и разность многочленов. 

Учебник: Ю.Н.Макарычев Алгебра 

Тема урока: Сумма и разность многочленов. (3 урока).

Цели урока: Рассмотреть сложение и вычитание многочленов. 

О: Учить сложению и вычитанию многочленов, повторить правила раскрытия скобок. 

Р: Развивать умение приведение подобных членов многочлена.

В: Воспитывать способность к самооценке, дисциплинированность, волевые качества личности.






Проект урока 





	№
	Этап урока
	Время 
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1
	Оргмомент и целепологание
	2мин.
	Знакомит с темой урока и целью.
	Ставят себе цель, получить желаемую  отметку за урок.

	2
	Актуализация опорных знаний
	5мин.
	Организует повторение пройденного материала 
	Дают ответы на вопросы

	3
	Самостоятельная работа по разноуровневыми карточкам или на компьютере
	35мин.
	Раздаёт карточки. Оказывает индивидуальную помощь, проверяет задания.
	Выполняют задания по карточкам или на компьютере. Отмечают свои достижения на карте успеха.



	4
	Итог урока. Рефлексия 
	2 мин.
	Подводит итог, анализирует карту успеха.
	Отвечают на вопросы. Сравнивают результат на «карте успеха» и предполагаемую оценку в начале урока. 

	5
	Индивидуальное дом. зад.
	1мин.
	Дает задание
	Желающие записывают задание


                                            Пояснения к уроку


1. Оргмомент и целепологание.

Сегодня на уроке мы начнем знакомиться суммой и разностью многочленов. Вначале мы поработаем устно, а потом продолжим работать на карточках по данной теме. Результаты будем отмечать на карте успеха.


Сейчас поставьте себе оценку, которую хотите заработать за 3 урока, потому что тема рассчитана на три урока, в конце урока мы подведём итог, насколько вы продвинулись к желаемой отметке.


2. Актуализация опорных знаний.



Сейчас вы найдете  ответы на вопросы с.113. Работать будете  в течение 3 минут, а затем мы проверим ваши ответы. 


3. Работа по разноуровневыми карточкам (Приложение № 1).


Сейчас мы переходим работать по карточкам, выполненные задания после проверки отмечаете на карте успеха.

5. Итог урока. Рефлексия

Внимание, ребята! Отложите карточки, нам необходимо подвести итог. Посмотрите на «карту успеха»  насколько вы продвинулись к желаемой отметке. На следующем уроке постарайтесь…


6. Индивидуальное дом. зад.


Желающие могут взять карточки домой.

Приложение № 1

Карточка 1

Приведите подобные члены. 10а – 3 + 2а – 4; 3х2 + 2х + 5х – 5х2;        10с – 8bc – 3cb.

Карточка 1

Приведите подобные члены.     5a – 5 + 6a – 7; 2a2 + 4a + 4a2 – 7a;          4y – 10ay – 2ya.

Карточка 2
Приведите подобные члены.   5x2 + 4x – 3x2 + 9x3 + 5x; 
15ax5 – 5x5 – 7ax5 + 5a5x – 8ax5 + 5x5. 

Карточка 2

Приведите подобные члены.   2c6 – 5c + 4c3 – 7c6 + 2c;   

13cy4 – 4y4 – 6cy4 + 4c4y – 7cy4 + 4y4. 
Карточка 3
Приведите подобные члены.   x + x4 – x2 + x – x4 + x2;  y + 6y3 + 7y - y3 + y. 

Карточка 3
Приведите подобные члены.   c + c3 – c5 – c + c3 + c5;  4x – 5x2 + 6x – x2 + x. 
Карточка 4

Приведите к стандартному виду: 2a2 + a2 – 17 – 3a2 + a3 – a – 80;    

12ab2 - b3 – 6ab2 + 3a2b – 5ab2 + 2b3. 

Карточка 4

Приведите к стандартному виду:  3c4 + c3 – 10 – 4c3 + c4 – c – 25;    

15ac3 - c3 – 7ac3 + 4a3c – 6ac3 + 3c3. 

Карточка 5

Упростите и найдите значение многочлена при у = - 5:  

8у6 – 6у2 + 9 – 5у6 + 10у2 –3у6 .
 Карточка 5

Упростите и найдите значение многочлена при х = - 6:  

5х7 – 8х2 + 4 – 2х7 + 11х2 –3х7 . 

Карточка 6

         Найдите значение многочлена при a = - 2 ; y = 3:  

8a2y – aу2 -6a2y + aу2 - ay + 4 . 

Карточка 6

         Найдите значение многочлена при a = - 1 ; y = c:  

6a2c – ac2 - 4a2c + ac2 - ac + 8 . 

Карточка 7

         Приведите к стандартному виду:    9х + (5y + 4x);  (6a + c) + (a – 6c);    4b + (6c – 2b).

Карточка 7

Приведите к стандартному виду:    6х + (4y + 7x); (7a + y) + (a – 3y);    5x + (7y – 3x).

Карточка 8

         Упростите:       (10b + 5c) + (4b – 7c); (y2 + 5y - 6) + (y2 – 4y + 1).

Карточка 8

         Упростите:       (12x + 3y) + (5x – 2y);  (a2 – 2a - 3) + (a2 + 5a + 1).

Карточка 9

        Упростите:       (4b3 + 7b2c + c3) + (2b3 – 5c3 – 8b2c);  (a2 - 2ab + b2) + (a2 + 2ab + b2). 

Карточка 9

       Упростите:   (7xy2 – 4x2y + x2) + (3x2y – 5xy2 – x2); (y2 – 2xy + y2) + (x2 + 2xy + y2).

Карточка 10
       Решите уравнения:       (2y + 13) + (17 – 5y) = 240;  7x + 1 + ( 5 – 2x) = 4 + 3x.

Карточка 10 

       Решите уравнения:       (23 + 3x) + (8x - 41) = 15;  6y – 5 +(1 – 2y) = 2y - 10.

Карточка 11

       Приведите к стандартному виду:     4b – (2b + 5c);   6y – (3y + 7a);      5a – (2a – 8)
Карточка 11

       Приведите к стандартному виду:     8a – (4a + 4b);   4x – (2x + 6y);      9x – (7x - 3).

Карточка 12

Упростите:     (14с + 17x) – (8c – 12x);    (15x – 14y – 13a) - (- 11x + 12y – 13a).

Карточка 12
Упростите:     (11x + 12y) – (8x – 9y);    (16y – 12a – 10b) - (- 17y + 10a – 14b).

Карточка 13

Решите уравнения:     (5x - 3) – (2x + 5) = 4;    (x – 1) - (x - 3) = - 4 – (x – 2).
Карточка 13

Решите уравнения:     (x + 5) – (3 – 2x) = 17;    (4x - 2) - (15x + 1) = 36 – (4x – 8).

Карточка 14

Упростите:     

(4с2 – 4cx - x2) – (- c2 + x2 – 4cx ) + (4c2 – cx + x2).

Карточка 14

Упростите:     

(2a2 – 2ab - b2) – (- a2 + b2 – 2ab ) + (2a2 – ab + b2).

Карточка 15

Докажите, что значение выражения 

1 – b2 – ( 3b – 2b2 ) + (1 + 3b - b2)  не зависит от значения переменной.

Карточка 15

Докажите, что значение выражения 

( b2 – 6ab) - (7 – 3ab) + (3ab - b2)  не зависит от значения переменных.

Карточка 16

Представьте многочлен 7b7 - 5b5 – b + 9  в виде суммы двух двучленов.

Карточка 16

Представьте многочлен 3x3 – 2x2 – x + 4  в виде суммы двух двучленов.

Карточка 17

Представьте многочлен 4b4 - b2 + 5b - 6  в виде разности 

двух двучленов. 

Карточка  17

Представьте многочлен 5с4 – 6с3 – 2с + 7  в виде разности 

двух двучленов.

Карточка 18

Сумма двух последовательных целых чисел равна 255. Найдите большее число.

Карточка 18

Сумма двух последовательных целых чисел равна 211. Найдите большее число.

Карточка 19

Сумма трех последовательных целых чисел равна 126. Найдите меньшее число.

Карточка 19

Сумма трех последовательных целых чисел равна 195. Найдите меньшее число.

Карточка 1А
Найдите значение многочлена 
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Карточка 1А

Найдите значение многочлена 
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Карточка 2А

Сумма четырех последовательных целых чисел равна 466. Найдите большее число.

Карточка 2А

Сумма четырех последовательных целых чисел равна 374. Найдите большее число.

Карточка 3А

Составьте задачу, которая решалась бы уравнением 

х + 4х + (2х – 7) = 28.

Карточка 3А

Составьте задачу, которая решалась бы уравнением 

х + (х – 3) – (х – 5) = 27.

Карточка 4А

Упростите 
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Карточка 4А

Упростите
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1

35

1

11

3

30

19

(

)

4

3

7

2

11

3

12

5

(

2

3

2

3

-

-

-

-

-

+

-

у

y

у

у

у

у

 

Карточка 5А

           Найдите сумму трех  последовательных целых чисел, меньшее из которых  равно 4а + 2.

Карточка 5А

           Найдите сумму трех  последовательных целых чисел, меньшее из которых  равно 3b - 1.

Карточка 6А

Из четырех последовательных целых чисел большее равно 4у + 3. Найдите разность между суммой двух крайних и двух средних чисел.

Карточка 6 А

Из четырех последовательных целых чисел меньшее равно 4у. Найдите разность между суммой двух крайних и двух средних чисел.

Карточка 7А

Найдите большее из трех целы х последовательных чисел, если разность между суммой двух первых чисел и третьим числом равна 34. 

Карточка 7А

   
Найдите три целых последовательных числа, если разность между суммой двух первых числе и третьим числом равна 43.

Карточка 1Б

    
Решите уравнение относительно х и затем относительно а:      (5х - 3а) - (2х + 5а) = 4а

Карточка 1Б

    
Решите уравнение относительно х и затем относительно в:      (х + 5в) - (3х - 2х) = 17в

Карточка 2Б

    
Докажите, что сумма трех последовательных чисел делится на 3.

Карточка 2Б

   
 Докажите, что сумма четырех последовательных чисел делится на 2.

Самостоятельная работа 10 

1.  Преобразуйте в многочлен стандартного вида:                     (8а2 - 3в + 6) - (-6а2 + 5а - 1)

2.  Представьте многочлен 3х5 - 5х3 + 11х - 10 в виде суммы двух двучленов и в виде разности двух двучленов.

3.  Докажите, что значение выражения 

     4а + в + 11 + (а - 2) - (5а + в)     не зависит от значения переменной.

Самостоятельная работа 10  

1.  Преобразуйте в многочлен стандартного вида:                     (9в2 - 5в + 8) - (-7в2 + 2в - 2)

2.  Представьте многочлен 4у6 + 5у4 + 6у - 8  в виде суммы двух двучленов и в виде разности двух двучленов.

3.  Докажите, что значение выражения 

   6х + у + 7 + (х - 10) - (7х + у)     не зависит от значения  переменной.
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